

# 菏泽报业小记者团郓城工作站成立

## 2021年度郓城县小记者招募启动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 张红梅 艾慧丽) 12月8日,菏泽报业小记者团郓城县工作站成立仪式暨2021年度菏泽报业郓城县小记者招募启动大会举行。菏泽日报社副总编辑、牡丹晚报总编辑潘若松,郓城县宣传部副部长刘考勇,郓城县教育质量测评中心副主任、少先队总辅导员李士栋,牡丹晚报编委、经营总监谢雪玲,郓城全县区各小学主要负责人参加活动。成立仪式上,潘若松表示,

菏泽报业小记者团作为“第二课堂”,是学校教育的有益补充,已成为菏泽最大最受欢迎的青少年社会实践发展平台。下一步,菏泽报业小记者团将始终坚持安全第一,积极开展丰富多彩的小记者活动,让郓城县的每一名小记者者在活动中得到锻炼与提升。

刘考勇对郓城县小记者站的成立表示由衷的祝贺。他说:“郓城是千年古县,水浒文化底蕴深厚,历史人文典故很多。小记者们参加社会实践活动可以开

阔视野、增长知识、锻炼身体,尤其是现在很多孩子痴迷电子产品,影响视力,影响学习成绩,不如让孩子走向社会,欣赏家乡的魅力,欣赏祖国的大好河山。相信菏泽报业小记者团一定能成为孩子锻炼的极好的平台。”

郓城县教育质量测评中心副主任、少先队总辅导员李士栋认为,孩子们走出校门,参加小记者活动,能进一步了解家乡历史、家乡文化,有利于德智体美劳全面发展。



郓城县教体局“菏泽报业小记者团工作站”授牌仪式

查隐患,除病害,确保市民安全出行

### 菏泽47座桥梁集中“体检”



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 连日来,菏泽市市政工程管理处委托第三方检测机构——山东省建筑工程质量检验检测中心,对该处负责养护管理的47座市内桥梁进行全面检测作业,以掌握桥梁的技术状况,排除安全隐患,确保桥梁的安全运营。

桥梁在使用过程中,由于自然条件及人为因素的影响,会逐渐产生一些病害,依据《城市桥梁养护技术标准》和《城市桥梁检测与评定技术规范》要求,自11月25日起,市市政工程管理处委托

省建筑工程质量检验检测中心启动对我市47座桥梁的检测工作。

此次检测主要对桥面系(桥面铺装、伸缩装置、排水系统、人行道、栏杆等)、上部结构(主梁等主要构件)、下部结构(盖梁、墩身、台帽、台身等)进行常规外观检测和结构安全检测,了解桥梁完好状态,提出检测结论及处理建议,并对每座桥梁做出等级评定。

市市政工程管理处将根据检测结论及建议,制定具有针对性的养护、维护方案,把安全隐患消灭在萌芽状态,确保广大市民出行安全。

## 开放互动 共促成长

### 牡丹区第二小学教育集团举办第十四届教学开放周暨新教育实验展示活动

牡丹区第二小学教育集团于12月7日至9日举办第十四届教学开放周暨新教育实验展示活动,集中展示常规课程、缤纷社团、学生才艺、校园文化等新教育教学成果。这次活动旨在进一步提升教师专业水平,提高课堂教学质量,推动课程建设与教学探索,加强学校之间的交流互动,广泛听取兄弟学校及教育专家的意见和建议,把学校整体工作推向新的台阶。

12月7日,大雪节气,北风刺骨,寒气袭人,依然阻挡不住牡丹区教师虚心学习的脚步。牡丹区教体局教研室相关负责人和兄弟学校相关学科的骨干教师共计200多人来到牡丹区第二小学听课指导,参观校容校貌,感受校园文化。

上午8时,与会老师们肃然站立,和全校师生一起参加周一升国旗仪式。五星红旗迎风飘扬,学生们慷慨激昂的演讲响彻校园上空。学校古筝社团的合奏、三年级学生的诗歌朗诵、五年级学生的戏曲《打金枝》等才艺展示精彩纷呈,吸引了与会人员的目光,大家纷纷拿出手机记录下这精彩的瞬间。教师代表贾国军、李维分享了自己追求新教育理念的实践经验,赞扬了二校老师默默无闻、无私奉献的精神。



教学课堂展示环节,吕珊珊老师执教的《我要的是葫芦》,运用多媒体教学,声图并茂,吸引学生的注意力,调动学生的学习兴趣,引导学生大胆发言,在读一读、说一说中体会出文本蕴含的道理。田素文老师的《为中华崛起而读书》大气磅礴,环节设计得当,激发出了学生们的爱国情感。《掌声》由年轻的王丽英老师执教,她引导学生通过对比体会文中人物前后的变化,来感悟掌声的意义。陈鹏燕老师执教的《慈母情深》紧紧围绕教学目标展开,运用多种朗读形式让学生体会场景描写的妙处,然后进行方法的迁移,让学生自己写一段生活中难忘的场景,把课堂教学落到了实处。

在交流环节,四位执教老

师就自己在教学设计以及讲课过程的感悟,与大家开诚布公地深入探讨。牡丹区教体局教研室小学部主任刘永芳进行了精彩点评,并提出中肯的建议。与会老师一边记笔记,一边用心体会,专家的发言让他们茅塞顿开,更加明确了努力的方向。

据了解,该校教学开放周活动包括各学科公开课、评课等新教育成果展示等内容。牡丹区教体局组织全区各小学相关领导、教师到现场指导、观摩,还邀请有关领导、专家作了点评,对该校教师大胆创新,积极实践新教育理念、转变教育教学行为、实现高效课堂的做法表示充分肯定。

记者 刘春来

通讯员 刘登配



学生诗朗诵《少年智》



舞蹈表演《卖报童》